
AKTUALNOŚCI

Urząd w zasięgu ręki

str. 2

3,6 mln zł unijnej dotacji dla Lędzin 
na projekt „Cyfrowej Gminy”.

str. 3

Nowe życie „Zalewu”

str. 8-9

6,7 mln zł otrzymało nasze miasto na budowę 
Lędzińskiego Parku Edukacji Rowerowej.

„Aroniada” - Miejski Ogród

str. 15

Lędziny zyskały nową przestrzeń, która łączy w sobie 
ekologiczną pasję, wspólnotowego ducha.

Nakład: 4 000 egz.

G A Z E T A  B E Z P Ł A T N A

Nr 7 (8)� WRZESIEŃ 2025 r.

Kolejny milion z ministerstwa
Wkrótce ruszy budowa 

sali sportowej przy „Trójce”.

SOBOTASOBOTA
muzyka i zabawamuzyka i zabawa

NIEDZIELANIEDZIELA
pokłon dla tradycjipokłon dla tradycji

Po 6 latach wróciły Dni Lędzin
I TO W JAKIM STYLU!

str. 6str. 6 str. 7str. 7



wrzesień 2025 r.2

Wydawca: Urząd Miasta Lędziny, 
ul. Lędzińska 55, 43-143 Lędziny

tel.:32 216 65 11 w. 113, 
e-mail: komunikacja@ledziny.pl

Redaktor naczelny: Beata Leśniewska-Filar 
Redaguje zespół.

Redakcja nie zwraca niezamówionych materiałów. 
Za treść ogłoszeń odpowiada reklamodawca. 

Wizualizacja lędzińskiego, zwycięskiego projektu w konkursie „Zielona Przestrzeń”.

Radna MONIKA MAZGAJ: 

Jesteśmy już na 
finiszu przygotowań

Chciałabym uspokoić wszyst-
kich mieszkańców – wszyst-
ko przebiega zgodnie z pla-
nem. Pierwszy etap to część 
niewidoczna, ale konieczna – 
przygotowanie dokumentacji, 
przeprowadzenie przetargów, 

wybór wykonawcy, podpisanie umów z Wojewódz-
kim Funduszem Ochrony Środowiska oraz uzyskanie 
wszystkich wymaganych pozwoleń. Ten proces dobie-
ga już końca, a wszystkie najważniejsze decyzje zosta-
ły podjęte i praktycznie wszystko jest dopięte na ostatni 
guzik. Teraz pozostaje jeszcze oczyszczenie terenu, ale 
z uwagi na obowiązujący sezon ochronny musimy po-
czekać na odpowiedni termin, by prace mogły ruszyć 
zgodnie z przepisami środowiskowymi. Zapewniam, 
że pracownicy urzędu cały czas nadzorują całą inwe-
stycję, a projekt zgodnie z planem ma zostać zrealizo-
wany do końca września 2026 roku. Jesteśmy już bliżej 
niż dalej, a wkrótce mieszkańcy będą mogli zobaczyć 
pierwsze efekty.

Przypomnijmy, że w presti-
żowym konkursie „Zielo-
na Przestrzeń” organizo-

wanym przez Wojewódzki Fun-
dusz Ochrony Środowiska i Go-
spodarki Wodnej w Katowicach, 
wśród 36 zwycięskich gmin zna-

lazły się także Lędziny. Nasz pro-
jekt „Utworzenie terenów ziele-
ni miejskiej - park leśny przy ul. 
Gajowej” otrzymał maksymalne 
wsparcie w wysokości 250 000 zł.  
Przy wkładzie własnym gminy 
wynoszącym 260 405 zł, całko-

wita wartość inwestycji wyniesie 
510 405 zł. Na terenach pomię-
dzy ogródkami działkowymi a 
blokami przy ul. Hołdunowskiej 
powstanie zielona przestrzeń, 
która będzie służyć mieszkańcom 
jako miejsce odpoczynku, rekre-

acji i integracji. Tutejszy lasek zo-
stanie wyczyszczony i uzupełnio-
ny o nowe rośliny. Pojawią się 
ławki, monitoring, oświetlenie i 
regularne ścieżki. Pomysłodaw-
czynią zgłoszenia konkursowego 
była radna Monika Mazgaj.

Lędziny pozyskała ponad  
3,6 mln zł unijnego dofinan-
sowania na realizację projek-

tu „Cyfrowa Gmina Lędziny – Urząd 
w zasięgu ręki” w ramach programu 
Fundusze Europejskie dla Śląskie-
go 2021–2027. Całkowita wartość 
przedsięwzięcia wynosi 4,3 mln zł, a 
jego zakończenie zaplanowano na li-
stopad 2026 roku. Najważniejszym 
elementem projektu jest powstanie 
aplikacji mobilnej dla mieszkańców 
Lędzin oraz platformy e-usług pu-
blicznych. Dzięki nim sprawy urzę-
dowe będzie można załatwić szybko, 
wygodnie i bez konieczności stania w 
kolejkach.

Wśród nowości, z których skorzy-
stają mieszkańcy, znajdą się m.in.:
•	 możliwość umówienia wizyty onli-

ne w urzędzie,
•	 elektroniczna obsługa podatków i 

opłat lokalnych,

•	 zgłaszanie usterek i śledzenie postę-
pu ich naprawy,

•	 udział w konsultacjach społecznych 
oraz głosowanie w budżecie obywa-
telskim,

•	 harmonogram wywozu odpadów 
dostępny w telefonie,

•	 e-karta mieszkańca,
•	 dostęp do danych budżetowych 

gminy i aktualnych informacji o ja-
kości powietrza.
Łącznie uruchomionych zostanie 

19 nowych e-usług, które pozwolą na 
załatwienie większości spraw urzędo-

wych zdalnie. Projekt obejmuje rów-
nież modernizację serwerowni, zakup 
nowoczesnego sprzętu i oprogramo-
wania, wzmocnienie cyberbezpieczeń-
stwa oraz szkolenia dla pracowników. 
Dzięki temu obsługa mieszkańców sta-
nie się szybsza i bardziej profesjonalna.

u W lutym Lędziny otrzymały dofinansowanie na budowę parku przy  
ul. Gajowej. Dlaczego nie rozpoczęły się jeszcze prace? Pytamy o to 
radną MONIKĘ MAZGAJ, pomysłodawczynię projektu.

Park leśny przy ul. Gajowej - bliżej niż dalej

MARCIN MAJER
Burmistrz Lędzin:
To jeden z najważniejszych 
projektów ostatnich lat. Dzięki 
aplikacji mobilnej i e-usługom 
mieszkańcy będą mogli załatwić 
wiele spraw urzędowych z domu 
czy nawet w drodze. To ogromna 
oszczędność czasu, ale też krok w 
stronę nowoczesnej, przyjaznej 
i transparentnej administracji. 
„Cyfrowa Gmina Lędziny” to 
inwestycja w wygodę mieszkańców 
i rozwój naszego miasta.

Urząd w zasięgu ręki
u To największy w ostatnich latach projekt cyfryzacyjny w naszym mieście, który całkowicie 

zmieni sposób obsługi mieszkańców i funkcjonowania magistratu. Sprawy urzędowe 
będzie można załatwić szybko, wygodnie i bez konieczności stania w kolejkach.

3,6 mln zł 
unijnej dotacji dla Lędzin 

na projekt „cyfrowej gminy”



W styczniu tego roku, w na-
wiązaniu do wydarzeń 
politycznych na świecie, 

na profilu facebookowym burmistrza 
Marcina Majera ukazał się wpis: „Make 
Zalew Great Again!”. Brzmiało zabaw-
nie, ale miasto całkiem serio rozpoczęło 
starania o środki na rewitalizację miej-
sca, do którego większość lędzinian ma 
ogromny sentyment i wciąż wierzy, że 
wrócą dawne, dobre lata nad Zalewem.

- Chcemy, żeby „Zalew” wrócił do 
czasów świetności. Jednak nie będzie to 
już kąpielisko, bo niestety nie ma takiej 
możliwości. Zamiast tego planujemy 
utworzyć park miejski, którego zalewo-
wą część nazwaliśmy Lędzińskim Par-
kiem Edukacji Rowerowej – mówił w 
styczniu burmistrz Marcin Majer.

Jaki jest plan?

n	Powstanie około 1,5 km oświetlo-
nych ścieżek pieszo-rowerowych, 
które połączą ze sobą lędzińskie 
dzielnice, staną się atrakcyjną alter-
natywą dla samochodu, ale też moż-
liwością wyjścia na rower, rolki czy 
na spacer.

n	Wyczyszczony zostanie pobliski 
lasek i niecka zalewu, w której po-
wstaną: duży, utwardzony pump-
track, miasteczko ruchu drogowego, 
tor dla modeli RC, a także zbiornik 
retencyjny, który stanie się lokalnym 
stawikiem.

n	Singletrack (wąska trasa) dla rowe-
rów górskich. To najnowszy, abso-
lutny hit. Wystarczy zobaczyć jaką 
popularności cieszy się singletrack 
np. w Rudzie Śląska, gdzie adapto-
wano na ten cel hałdę górniczą.

n	Przestrzeń do wypoczynku (wiaty, 
ławki, hamaki), parking dla food-
trucków i toalety. Jednym słowem 
powstanie park miejski z prawdzi-
wego zdarzenia.

n	Ścieżka historyczno-edukacyjna o 
dziejach Lędzin.

n	Oświetlenie, monitoring i ozdobna 
zieleń parkowa.
Przygotowanie tak różnorodnej i 

atrakcyjnej strefy rekreacyjnej nie jest 
tanie.

Koszt budowy Lędzińskiego 
Parku Edukacji Rowerowej 
oszacowano na 9 mln zł. 

Wiadomo, że miasto nie ma takich 
pieniędzy. Aby zwiększyć szanse zdo-
bycia środków unijnych, władze Lę-
dzin przygotowały specjalny Program 
Funkcjonalno-Użytkowy. Te działania 
przyniosły efekty. Nasze miasto otrzy-
mało 6 739 732 zł dofinansowania, z 
czego 960 tys. zł pochodzi z budżetu 
państwa. Reszta to środki unijne w 
ramach programu „Ponowne wyko-
rzystanie terenów poprzemysłowych 
na cele rozwojowe regionu”. Miasto nie 
ustaje jednak w wysiłkach, aby jeszcze 
zwiększyć pulę zewnętrznego dofinan-
sowania. 
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Nowe życie „Zalewu”
u W styczniu pisaliśmy o ambitnym planie władz miasta utworzenia Lędzińskiego 

Parku Edukacji Rowerowej w miejscu kultowego „Zalewu”. Projekt jest rewelacyjny 
i rewolucyjny, zmieniający jakość życia mieszkańców oraz podnoszący markę 
naszego miasta. Problem jest, a raczej był tylko jeden – pieniądze. 

BOGDAN RADOŃ, 
wiceprzewodniczący  
Rady Miasta
Lędziński Park Edukacji Rowerowej 
stanie się miejscem spotkań, nauki 
i aktywnego wypoczynku dla 
wszystkich pokoleń mieszkańców, 
a także atrakcją turystyczną 
regionu. Inwestycja ma nie tylko 
przywrócić teren mieszkańcom, ale 
także stanowić impuls dla rozwoju 
społecznego, edukacyjnego i 
środowiskowego całego regionu. Jeśli 
wszystko pójdzie zgodnie z planem, 
Lędziński Park Edukacji Rowerowej 
wkrótce będzie cieszył nie tylko 
mieszkańców, ale także gości z okolic, 
dając nowe życie zdegradowanym 
terenom i przywracając Lędzinom 
miano centrum rekreacji. 

6,7 mln zł 
otrzymało nasze miasto na budowę 

Lędzińskiego Parku Edukacji 
Rowerowej.

Zespół (z burmistrzem Marcinem Majerem na czele - trzeci z prawej) pracujący nad utworzeniem 
Lędzińskiego Parku Edukacji Rowerowej w ciekawy sposób uczcił przyznanie dofinansowania.
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Czasami spotkania samorzą-
dowców z politykami i mi-
nisterialnymi urzędnika-

mi mają tylko kurtuazyjny charakter. 
Tym razem było inaczej. Pisaliśmy 
w lutowym wydaniu gazety o wyjeź-
dzie do Warszawy burmistrza Mar-
cina Majera i Marka Spyry, członka 
zarządu naszego powiatu. Samorzą-
dowcy spotkali się z Ireneuszem Ra-

siem, wiceministrem Sportu i Tury-
styki. Rozmawiano na temat nowych, 
rządowych programów dofinansowa-
nia infrastruktury sportowej, ale tak-
że o lędzińskich sprawach: moderni-
zacji stadionu miejskiego, budowie 
nowego skateparku i zwiększeniu do-
finansowania do budowy sali spor-
towej przy SP3 w ramach programu 
Olimpia. 

Spotkanie przyniosło 
konkretny efekt.

Ministerstwo przeznaczyło dodat-
kowe pieniądze, a dokładnie 1,08 mln 
zł na budowę sali przy „Trójce”. Przy-
pomnijmy, że na początku tej kaden-
cji władze miasta rozważały rezygnację 
z projektu ze względu na trudną sytu-
ację finansową Lędzin oraz wątpliwo-
ści ekonomiczne dotyczące samej in-
westycji. Jednakże determinacja rad-
nych, urzędników i społeczności szkol-
nej była ogromna, by budowa ruszyła. 

Wreszcie, po wielu miesiącach pra-
cy, dwóch przetargach, wyzwaniach 
budżetowych, zmianach w projek-
cie ogrzewania i licznych dyskusjach 
na temat konstrukcji, burmistrz Lę-
dzin podpisał umowę na budowę wie-
lofunkcyjnej sali gimnastycznej przy 
Szkole Podstawowej nr 3. 

Sala o wymiarach około  
30x18 m zostanie połączona ze 
szkołą łącznikiem  
i wyposażona w zaplecze 
sanitarne.

Budowa ruszy wkrótce. Potrzebne 
jest już tylko formalne pozwolenie. 
Jednocześnie władze miasta zapew-
niają, że dołożą wszelkich starań, aby 
zachować boisko zewnętrzne na tere-
nie szkoły - choć w mniejszym roz-
miarze.

Roboty budowlane, po 
przeprowadzeniu pro-
cedury wyboru wyko-

nawcy, ruszyły na początku 
sierpnia i przebiegają wyjątko-
wo sprawnie. Oprócz niezbęd-
nych prac technicznych, mo-
dernizacja obejmuje również 
zakup nowego wyposażenia 

sportowego - w tym bramek 
i piłkochwytów - co znacząco 
podniesie standard i bezpie-
czeństwo treningów.

Warto dodać, że „odświe-
żone” zostanie również beto-
nowe boisko do koszykówki, 

zlokalizowane przy wejściu na 
teren modernizowanego kom-
pleksu, od strony ulicy Pokoju.

Choć obiekt ten nie był 
pierwotnie ujęty w zakresie 
prowadzonych prac, na wnio-
sek Powiatowej Komisji Spo-

łecznej Promocji Zdrowia i 
Kultury Fizycznej podjęto de-
cyzję o jego renowacji. Dzięki 
temu plac do gry w koszy-
kówkę zyska nowy oddech i 
ponownie będzie mógł służyć 
młodzieży.

Marek Spyra Ireneusz Raś Marcin Majer

EDWARD URBAŃCZYK, 
przewodniczący Rady Miasta 
Lędzińska młodzież zasługuje 
na odpowiednie warunki do 
uprawiania sportu. Nowa sala 
to nie tylko miejsce na lekcje w-f, 
ale także przestrzeń wspierająca 
rozwój fizyczny, społeczny i 
psychiczny uczniów.

Wkrótce ruszy budowa sali sportowej przy „Trójce”
u Kolejny milion złotych otrzymały Lędziny z Ministerstwa Sportu na budowę sali sportowej 

przy Szkole Podstawowej nr 3. Oznacza to, że pula zewnętrznego dofinansowania dla tej 
inwestycji wzrosła do około 3 mln zł. Koszt budowy hali wynosi 5,4 mln zł. 

WIKTOR KOZIORZ,  
radny Powiatu  
Bieruńsko-Lędzińskiego
Remont Orlika to nie jedyna 
inwestycja w lędziński sport. 
Zainstalowano oświetlenie oraz 
wycięto drzewa przy boisku 
treningowym MKS Lędziny. Koszt 
inwestycji wyniósł ćwierć miliona 
złotych. Sztuczne oświetlenie 
umożliwi treningi pasjonatom 
futbolu podczas krótkich, jesiennych 
dni. Myślę, że jest to dobra 
informacja dla całej piłkarskiej 
społeczności naszego miasta.

Kolejne inwestycje w lędziński sport
u Trwają ostatnie prace przy modernizacji boiska „Orlik” przy Powiatowym Zespole Szkół 

w Lędzinach. To kosztowna, ale niezwykle potrzebna inwestycja, która okazała się 
kluczowa dla dalszego trenowania i rozwoju młodych piłkarzy z naszego powiatu. 

1,2 mln zł 
koszt remontu Orlika

500 tys. zł 
dotacja Funduszu Rozwoju 

Kultury Fizycznej.

Hala powstanie w ramach rządowego programu Olimpia.
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Władze miasta i dyrekcja 
MOK mają ambitne pla-
ny jeśli chodzi o rozwój lę-

dzińskiej kultury. Oczywiście, oprócz 
dobrych chęci i kompetentnych ludzi, 

potrzebna jest tak zwana baza mate-
rialna. W poprzednich latach nie było z 
tym najlepiej. Budynek, w którym mie-
ści się siedziba MOK, jest ciekawy pod 
względem historycznym, ale w obecnej 

formie wyczerpały się jego możliwo-
ści, jako nowoczesnego centrum życia 
kulturalnego. Stąd długo wyczekiwa-
ny remont. Zakres robót jest szeroki - 
obejmuje, m.in. wymianę pokrycia da-
chowego, dostosowanie obiektu do po-
trzeb osób z niepełnosprawnościami, a 
także przywrócenie historycznego wy-
glądu elewacji, zgodnie z wytycznymi 
konserwatorskimi. Remont nie ograni-
cza się tylko do prac zewnętrznych. We 
wnętrzach budynku prowadzone są in-

tensywne prace modernizacyjne, któ-
re mają nie tylko poprawić estetykę, ale 
także zwiększyć funkcjonalność prze-
strzeni. Celem jest stworzenie miejsca 
przyjaznego i dostępnego dla wszyst-
kich mieszkańców, w którym kultura 
będzie mogła rozwijać się jeszcze in-
tensywniej. Lędzinianie zyskają dzię-
ki temu odnowioną przestrzeń kultu-
ralną, która zachowa swój historyczny 
charakter, a jednocześnie będzie speł-
niać współczesne standardy. 

Nowy wymiar lędzińskiej kultury
u Miejski Ośrodek Kultury w Lędzinach przechodzi 

długo wyczekiwany remont. Odnowienie 
zabytkowego budynku przy ulicy Hołdunowskiej jest 
możliwe dzięki wsparciu z Rządowego Programu 
Odbudowy Zabytków. Aż 98 procent kosztów 
inwestycji pokrywa dotacja z tego programu.

3,61 mln zł 
koszt remontu MOK

Kładka przeprowadzi ruch ponad 
powstającą drogą S1 i połączy Lędziny 
oraz Imielin w rejonie ul. Fredry. Będzie to 
jedyna kładka pieszo-rowerowa w ciągu S1 
od węzła Oświęcim do węzła Kosztowy II.

Kładka pieszo-rowerowa powstaje w rejo-
nie ul. Fredry. Dziś to jeden z głównych 
traktów łączących Lędziny i Imielin. Tędy 

odbywa się ruch samochodowy, m.in. na targowi-
sko i do oraz z kopalni. To się zmieni, ponieważ 

połączenia samochodowego dłużej tu nie będzie. 
Z korzyścią dla mieszkańców, bo ulica straci na 
znaczeniu. Będzie ciszej i bezpieczniej. Ul. Fredry 
nie będzie ślepą, bo to przez nią będzie przecho-
dzić nowa droga, która połączy ul. Gwarków (na 
północy) i ul. Ułańską, a dalej pobiegnie do węzła 
w rejonie ul. Ziemowita. Te drogi zaprojektowane 
równolegle do trasy ekspresowej dzisiaj komuni-
kują ruch na budowie, a w przyszłości będą miały 
status serwisówek.

Źródło: projektS1.pl

Na sierpniowej komisji budżetowej 
radni pozytywnie przegłosowali 
zmianę w Wieloletniej Prognozie 
Finansowej Miasta Lędziny, 
dotyczącą opracowania 
dokumentacji projektowej na 
budowę łącznika – obwodnicy ulicy 
Gwarków w Lędzinach wraz ze 
skrzyżowaniem z drogą powiatową 
ulicą Hołdunowską.

W związku z podpisanym poro-
zumieniem działania te zo-
stały wsparte również przez 

Imielin oraz Powiat Bieruńsko-Lędziński, 
które zabezpieczyły na ten cel, łącznie 
kwotę 100 tys. złotych w swoich progno-
zach finansowych.

Chociaż realizacja tego przedsięwzięcia 
będzie wymagała wielu wysiłków, radni z 
pobliskich okręgów zadeklarowali, że zro-
bią wszystko, co w ich mocy, aby obwod-
nica powstała i zapewniła komfort miesz-
kańcom okolicznych terenów.

Radna ANNA ADAMCZYK
Ta inwestycja będzie miała znaczący, 
korzystny wpływ na miasto, 
przyczyniając się do znacznego 
rozładowania natężenia ruchu  
w rejonie ulicy Gwarków. Budowa 
obwodnicy poprawi płynność 
przejazdu, zmniejszy liczbę 
samochodów poruszających się  
ul. Gwarków, co wpłynie na 
zwiększenie bezpieczeństwa  
i komfortu mieszkańców. Planowana 
nowa obwodnica zostanie połączona 
rondem z ul. Hołdunowską, co 
umożliwi lepsze rozplanowanie 
ruchu drogowego oraz zwiększy 
atrakcyjność komunikacyjną miasta.

Powstanie 
obwodnica

KŁADKA POŁĄCZY 
Lędziny z Imielinem
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Mieszkańcy Lędzin chcą i potra-
fią się świetnie bawić, ale na 
powrót najlepszej, miejskiej 

imprezy przyszło im czekać aż sześć lat. 
Decyzja burmistrza Marcina Majera o 
reaktywacji dni miasta okazała się praw-
dziwym strzałem w dziesiątkę. Święto-
wanie podzielono na dwie części. Sobota 
upłynęła pod znakiem muzyki i zabawy. 
Na scenie stadionu miejskiego wystąpi-
li: Andrzej Martinson, Łobuzy, Kasia 
Malżycka i C-Bool, jeden z najważniej-
szych artystów na polskiej scenie elektro-
nicznej. Właściwie każdy numer, który 
wyjdzie spod jego ręki staje się wielkim 

hitem. Wystarczy tylko spojrzeć na milio-
nowe wyświetlenia, jakie generują wide-
oklipy tego artysty. Trudno opisać słowa-
mi atmosferę, emocje i wzruszenia, jakie 
towarzyszyły sobotniemu koncertowi. 

Lędziny są nie tylko miastem górni-
czym. To również pola, ogrody, sady... i 
ludzie, którzy od pokoleń pielęgnują tra-
dycje rolnicze oraz ludową kulturę. Tym 
tradycjom oddaliśmy pokłon w niedzielę 
31 sierpnia, podczas gminnych dożynek. 
O godz. 10.30 ruszył uroczysty korowód 
z targowiska miejskiego, a uroczystą 
Mszę Świętą odprawiono w kościele pod 
wezwaniem Chrystusa Króla. O godz. 

u Ostatni weekend sierpnia na długo pozostanie w pamięci mieszkańców 
Lędzin. Tysiące ludzi bawiących się na miejskim stadionie, świetne 
koncerty i wyjątkowa, rodzinna atmosfera. Był to czas radości, szacunku 
dla tradycji i integracji całej, lędzińskiej społeczności. 

Wróciły Dni Lędzin
I to w jakim stylu!
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15.00 rozpoczęło się świętowanie na sta-
dionie. Na scenie wystąpili artyści lubiani 
i doskonale znani lędzińskiej publiczno-
ści: Orkiestra Dęta KWK „Ziemowit”, 
Zespół Folklorystyczny Lędzinianie, 
Lędziński Chór Akord, Teresa Werner 
i Three Of Us. 

Rzecz jasna, Dni Lędzin nie ograniczy-
ły się tylko do koncertów. Przygotowano 
wiele atrakcji i imprez towarzyszących 
dla uczestników w każdym wieku, a tak-
że bogato zaopatrzoną strefę gastrono-
miczną. Szczególnym zainteresowaniem 
cieszyło się wesołe miasteczko przy ul. 
Stadionowej za budynkiem przedszkola. 

Trudno też nie wspomnieć o duecie nie-
zwykłych konferansjerów, którzy zadbali 
o wyjątkową atmosferę, energię i uśmie-
chy na twarzach publiczności przez całe 
święto. Mowa o Natalii Czarnych z Ra-
dia Eska i Dawidzie Koczurze – Synku 
ze Śląska. 

- Dziękuję wszystkim mieszkańcom, 
gościom, artystom za obecność, wspólną 
zabawę i niezapomnianą atmosferę. Szcze-
gólne podziękowania należą się głównemu 
organizatorowi – Miejskiemu Ośrodkowi 
Kultury – mówił burmistrz Marcin Majer. 

Dni Lędzin mają tylko jeden minus. Na 
kolejną edycję musimy poczekać rok. 

u Ostatni weekend sierpnia na długo pozostanie w pamięci mieszkańców 
Lędzin. Tysiące ludzi bawiących się na miejskim stadionie, świetne 
koncerty i wyjątkowa, rodzinna atmosfera. Był to czas radości, szacunku 
dla tradycji i integracji całej, lędzińskiej społeczności. 

Wróciły Dni Lędzin
I to w jakim stylu!
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W Lędzinach nieodłącznym 
elementem Dożynek  
(o których szerzej piszemy 
na str. 7) jest konkurs na 
Chochoły. 

Uczestnicy tej zabawy 
przygotowali praw-
dziwe arcydzieła 

sztuki ludowej. Do lędzińskich 

Chochołów trzeba nie tylko 
talentu, ale także wytrwałości, 
precyzji i wyobraźni. Pierw-
sze miejsce i voucher o war-
tości 1000 zł zdobył Tomasz 
Nowak. Na drugim miejscu 
(500 zł) uplasowała się Maria 
Krenczyk. Pierwszą trójke za-
mknęła Barbara Gawliczek 
(300 zł). 

Budynek przy ul. Pokoju 29, 
dawniej znany jako Dom 
Górnika III i gimnazjum, 
ma przed sobą nowe 
przeznaczenie. 

Gotowa jest już koncepcja 
funkcjonalno-użytkowa ada-
ptacji obiektu na Zakład 

Opieki Zdrowotnej – z oddziałem re-
habilitacji i opieki długoterminowej 
która przygotował Lędziński MZOZ

Nie jest to tania koncepcja. Szaco-
wana wartość inwestycji to około 36 
mln złotych. Rozważane są różne źró-

dła finansowania – m.in. KPO, fundu-
sze unijne poprzez Urząd Marszałkow-
ski czy programy Ministerstwa Zdro-
wia. Miasto czeka na uruchomienie 
konkursów, które umożliwią pozyska-
nie środków na tak duże przedsięwzię-
cie. Ze względu na skalę inwestycji, 
niezbędna będzie również pozytywna 
opinia Instrumentu Oceny Wniosków 
Inwestycyjnych w Sektorze Zdrowia 
(IOWISZ). Niestety, w ostatnich tygo-
dniach doszło do włamań do budyn-
ku. Obiekt został już zabezpieczony, a 
sprawą zajmuje się policja, która pro-
wadzi postępowanie.

Trwa remont ul. Fredry
u Pisaliśmy już na naszych łamach o nowym przejściu 

dla pieszych przy ul. Fredry. To nie koniec inwestycji 
przy tej ulicy. Trwa remont chodnika, o który zabiegał 
radny tego okręgu RAFAŁ CZARNUCH.

Radny RAFAŁ CZARNUCH
Mieszkańcy zwrócili się do mnie 
z prośbą o utworzenie przejścia 
dla na ul. Fredry, ponieważ jego 
brak stwarzał duże zagrożenie 
dla pieszych. Teraz, dzięki dobrej 
współpracy z burmistrzem 
Marcinem Majerem, realizujemy 
kolejną, ważną inwestycję dla 
mieszkańców tej części Lędzin. 
Mieszkańcy od lat domagali się 
nowego chodnika przy ul. Fredry.

Remont wchodzi w decydującą fazę, rozpoczęło się układanie kostki brukowej. Długo wyczekiwana inwestycja za-
kończy się na przełomie września i października. Chodnik zostanie przebudowany na odcinku od skrzyżowania  
ul. Lewandowskiej do ul. Ekonomicznej. Zakres prac obejmuje, m.in. wymianę krawężników, wykonanie zjazdów do 

posesji i uporządkowanie poboczy.

1 mln zł 
koszt inwestycji

Co dalej z budynkiem 
dawnego gimnazjum?

Chochoły po lędzińsku

Wizualizacja budynku przy ul. Pokoju 29.
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Projekt „Aroniada” roz-
począł się 9 sierpnia od 
wykładu na temat uważ-

ności i motywacji. Psycholog 
Magdalena Witańska podzie-
liła się praktycznymi wska-
zówkami, jak wprowadzić wię-
cej spokoju, radości i harmonii 
do codziennego życia. Po wy-
kładzie, uczestniczki przeniosły 
się na świeże powietrze, gdzie 
wśród zieleni Urzędu Miasta 
odbyły się warsztaty relaksa-
cyjne. Stanowiło to doskona-
łe wprowadzenie do tworzenia 
ogrodu. Posadzonych zostało 
aż 28 nowych krzewów aronii 
oraz świdośliw. Każdy uczest-
nik, niezależnie od wieku, miał 
swoją cegiełkę przy tworzeniu 
tej przestrzeni. Wspólna praca, 
połączona z degustacją soku z 
aronii, stworzyła niezapomnia-
ną atmosferę.

Kolejna odsłona „Aroniady” 
odbyła się 23 sierpnia. Gościem 
specjalnym był Przemysław 
Kopeć, szkółkarz, który z pasją 
opowiedział o tym, jak dbać o 
drzewa i jakie techniki sadow-

nicze stosować, by zapewnić 
im zdrowy rozwój. Dzieci mo-
gły wziąć udział w kreatywnych 
warsztatach, poznając zwycza-
je owadów i tworząc dla nich 
domki, a także ucząc się, jak 
ważne są poidełka dla ptaków. 
Krzysztof Śmigowski zadbał o 
dekoracyjne elementy ogrodu, 
tworząc kolorowe drewniane 
akcenty, które stanowią część 
tego wyjątkowego miejsca. Do-
rośli natomiast mogli odpo-
cząć na hamakach, wziąć udział 
w sesji jogi prowadzonej przez 
Karolinę Sobecką i cieszyć się 
chwilą spokoju wśród natury.

„Aroniada” to więcej niż tyl-
ko ogród – to przestrzeń, która 
jednoczy mieszkańców Lędzin, 
promuje ekologiczną świado-
mość i twórcze działania. To 
także symbol tego, jak wspól-
na praca i pasja mogą zmie-
niać nasze otoczenie i tworzyć 
przestrzeń, w której każdy mo-
że poczuć się odpowiedzialny 
za wspólne dobro.

Za te wyjątkowe chwile i 
zrealizowane marzenia, or-

ganizatorki inicjatywy – Iza-
bela Szlachcic-Śmigowska 
oraz grupa „Czyste Lędziny” 
– serdecznie dziękują wszyst-
kim uczestnikom i partne-
rom, którzy wsparli to przed-
sięwzięcie. W szczególno-
ści wyrazy wdzięczności kie-
rujemy do: burmistrza Mar-
cina Majera oraz wiceburmi-
strza Krzysztofa Magosza za 
wsparcie inicjatywy, dyrek-
tor MOK Agnieszki Wyderki-
-Dyjecińskiej za udostępnie-
nie sali „Piast”, a także wszyst-
kim uczestnikom, którzy przy-
czynili się do sukcesu obu wy-
darzeń. To był początek pięk-
nej przygody, która z pewno-
ścią rozwinie się w kolejne, in-
spirujące działania na rzecz 
naszej lokalnej społeczności.

Inicjatywa „Aroniada” by-
ła możliwa dzięki projektowi 
„ROZWIJAMY POTENCJAŁY 
– Powiatowy Program Trans-
formacji Pokoleniowej”, reali-
zowanemu przez Powiatowe 
Centrum Pomocy Rodzinie w 
Lędzinach. 

Na razie samorząd czeka na możli-
wość komunalizacji terenów, na 
których znajdują się, m.in. boisko 

i plac zabaw. Do tego czasu każde działanie inwe-
stycyjne wymaga szczególnej kreatywności i się-
gania po zewnętrzne źródła finansowania. I wła-
śnie w takim duchu – oddolnym, wspólnotowym 
i niezwykle potrzebnym – udało się zrealizować 
niewielki, ale symboliczny projekt.

Dzięki środkom z Funduszu Inicjatyw 
Lokalnych oraz zaangażowaniu 
mieszkańców, na osiedlu pojawił się 
klomb obsadzony hortensjami. 

To nie tylko estetyczna zmiana, ale przede 
wszystkim nowa przestrzeń, która – miejmy na-
dzieję - stanie się punktem spotkań i miejscem 
integracji mieszkańców. Choć to niewielka in-
westycja, jej znaczenie dla lokalnej społeczności 
jest ogromne. To właśnie takie działania poka-
zują, że nawet w trudnych warunkach możemy 
tworzyć coś dobrego i pożytecznego. W ramach 
tej inicjatywy odbyło się również spotkanie pod 
hasłem „Po naszymu”. Zgromadziło ono miesz-
kańców kolonii Piast wokół tradycyjnej ślą-
skiej kuchni, muzyki i wspomnień. Gotowa-
nie z Marcinem Sochą, wspólna degustacja żu-
ru, śledziowej sałatki hekele oraz koncert Mirka 
i Bożeny Szołtysek stały się tłem dla budowania 
więzi sąsiedzkich. Nie zabrakło również warto-
ści edukacyjnych. Historyk Oskar Mandla przy-
pomniał historię kolonii oraz budynku przy 
ul. Hołdunowskiej 5, gdzie niegdyś mieścił się 

pierwszy Urząd Miasta. Dzieci mogły uczestni-
czyć w warsztatach rękodzielniczych prowadzo-
nych przez Małgorzatę Chmiel, tworząc branso-
letki, ekologiczne zawieszki i torby. Inicjatywa 
była możliwa dzięki projektowi „ROZWIJAMY 
POTENCJAŁY – Powiatowy Program Transfor-
macji Pokoleniowej”, realizowanemu przez Po-
wiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Lędzi-
nach. 

Nie ustajemy w staraniach 
o rozwój tego osiedla. 

Choć duże inwestycje są na razie niemożliwe 
z powodu braku własności miejskiej nad kluczo-
wymi terenami, to każdy mały krok – jak nowy 
klomb – buduje realną zmianę. To dopiero po-
czątek, zwłaszcza, że 15 września udało się pod-
pisać umowę na kolejne działanie w tym miej-
scu. W ramach projektu „Ekoliderki – wzmoc-
nienie procesu sprawiedliwej transformacji Ślą-
ska” udało się pozyskać kolejne środki na dokoń-
czenie rozpoczętej inicjatywy. Nie są to duże fun-
dusze, ale pozwolą na dokończenie nasadzeń w 
tym miejscu oraz montaż zbiorników do odpro-
wadzania deszczówki. Jest to dosyć istotna inwe-
stycja o czym mogliśmy przekonać się podczas 
ostatnich upałów. 

 Kiedy tylko pojawi się możliwość przejęcia te-
renów przez miasto, będziemy gotowi, by wspól-
nie z samorządem działać na większą skalę, ale 
póki co, sięgamy po fundusze zewnętrzne i robi-
my wszystko, by osiedle było coraz piękniejsze i 
bardziej zintegrowane.

„Aroniada” - Miejski Ogród 
pełen inspiracji i wspólnego działania

MAŁA INWESTYCJA 
o dużym znaczeniu

Radna 
AGNIESZKA CZERNIAK

u Lędziny zyskały nową przestrzeń, która łączy  
w sobie ekologiczną pasję, wspólnotowego ducha  
i marzenia zamienione w realne działania. Wszystko 
to dzięki wyjątkowej inicjatywie Izabeli Szlachcic-
Śmigowskiej, liderce grupy „Czyste Lędziny”, która  
z pełnym zaangażowaniem i sercem stworzyła projekt 
„Aroniada” – Miejski Ogród przy Urzędzie Miasta. 

u Kolonia Piast – jedno z najstarszych osiedli Lędzin – 
to miejsce z wyjątkowym klimatem, historią i silną 
tożsamością lokalną. Choć inwestycyjnie jest to dla 
miasta trudny teren – głównie z powodu rozdrobnionej 
własności gruntów (większość działek należy do Skarbu 
Państwa lub wspólnot i spółdzielni mieszkaniowych) 
– to właśnie tu tętni życie sąsiedzkie, a mieszkańcy, 
mimo ograniczeń, nie tracą inicjatywy i zaangażowania.
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Stowarzyszenie Lędziny od 
Nowa wraz z radną Moniką 
Mazgaj, podobnie jak w 
ubiegłym roku, zorganizowało 
pomoc dla dzieci z Lędzin 
rozpoczynających swoją 
szkolną przygodę. 

Dzięki wsparciu darczyńców i 
sponsorów przygotowano „ty-
ty" oraz małe wyprawki szkol-

ne, które trafiły do 11 potrzebujących 
pierwszoklasistów z naszego miasta.

- To ogromna radość widzieć uśmie-
chy dzieci i ich rodziców. Dzięki wspar-
ciu sponsorów mogliśmy odciążyć 
rodziny w tym ważnym momencie i 
sprawić, by początek roku szkolnego 
był dla tych dzieci wyjątkowy. Serdecz-
nie dziękuję wszystkim, którzy dołoży-
li swoją cegiełkę do tej inicjatywy, a w 
szczególności burmistrzowi Marcinowi 
Majerowi, Stowarzyszeniu Lędziny od 
Nowa, w tym Piotrowi Czerniak, rad-
nym: Annie Adamczyk, Agnieszce Czer-
niak i Bogdanowi Radoniowi. Dziękuję 

także Księgarni „Kacper” Adam Ka-
sprzyk, dyrektor Miejskiego Przedszkola 
nr 2 Joannie Popiela, Katarzynie Simka, 
hurtowni Grafit Katowice oraz anoni-
mowemu darczyńcy. To dzięki Wam ta 
piękna inicjatywa mogła się spełnić – 
podkreśla radna Monika Mazgaj.

Klub Plastyka Kontrast zapra-
sza dzieci i młodzież do 18 ro-
ku życia na wyjątkowe zaję-

cia plastyczne. Warsztaty rozpoczyna-
ją się 9 października, a spotkania od-
bywać się będą w każdy czwartek w 
godz. 17:00 - 20:00. To doskonała oka-
zja, aby rozwinąć swoje talenty, spró-
bować różnych technik i twórczo spę-
dzić czas w przyjaznej atmosferze. Za-
jęcia są bezpłatne.

Lędzińscy seniorzy wzięli 
udział w wyjątkowej wycieczce 
zorganizowanej w ramach 
współpracy partnerskiej z miastem 
Uničov. Wyjazd odbył się na 
zaproszenie tamtejszego burmistrza 
z okazji obchodów Dni Miasta.

Uczestnicy wycieczki zwie-
dzili, m.in. Rynek Masary-
ka, ratusz, Bramę Medel-

ską i kościół Wniebowzięcia NMP 
w Uničovie, a w Ołomuńcu podzi-
wiali Rynek Górny z ratuszem i ze-
garem astronomicznym, kolumnę 

Trójcy Przenajświętszej oraz katedrę 
św. Wacława.

Lędzinian oprowadzali Marek Ju-
ráň wraz z żoną Nikolą, którzy z 
ogromnym zaangażowaniem przy-
bliżyli historię i uroki swojego re-
gionu.

Dla dzieci ze żłobka przy 
ul. Paderewskiego powstał 
nowoczesny, bezpieczny  
i inspirujący plac zabaw. 

Inwestycji kosztowała prawie  
300 tys. zł i w całości została sfinan-
sowana ze środków programu „Ak-

tywne Place Zabaw” 2025, nadzorowa-
nego przez Ministerstwo Rodziny, Pracy 
i Polityki Społecznej).

Na placu zabaw znalazły się:
n	innowacyjne urządzenia – m.in. duży 

zestaw zabawowy, kolorowa stonoga, 
bujaki, lokomotywa z wagonami i wóz 
strażacki,

n	bezpieczna, amortyzująca nawierzch-
nia,

n	wiata ogrodowa chroniąca przed słoń-
cem,

n	nasadzenia drzew ozdobnych, które do-
dają uroku i sprzyjają odpoczynkowi. 

„Lenka” na straży 
przepisowej prędkości 

Bezpłatne warsztaty plastyczne

Z wizytą w CzechachZ wizytą w Czechach

„Tyta” na dobry początek

Od 1 września przy Szkole 
Podstawowej nr 4 im. 
św. Barbary realizowany 
jest pilotażowy projekt 
wykorzystujący innowacyjne 
oznakowanie. 

Dwustronny znak sylwetko-
wy, czyli „Lenka”, wykonany 
jest z trwałego tworzywa z 

nadrukiem odpornym na działania 
atmosferyczne. Sylwetka dziewczynki 
przypomina o obowiązującym ogra-
niczeniu prędkości do 40 km/h w ob-
rębie przejścia dla pieszych. Działa to 
mocniej na podświadomość uczestni-
ków ruchu kołowego niż typowe ozna-
kowanie pionowe.

Frajda dla maluchów
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Nie lada atrakcje czekają miłośników 
ciężkiego, rockowego brzmienia. Podczas 
pierwszego Lędzińskiego Rock Festu 
wystąpią cztery zespoły, prawdziwe 
petardy: TSA, Axe Crazy, Kronos i Mantra.

Pierwszego z wykonawców chyba nie trze-
ba przedstawiać. TSA to zespół legenda, a 
ich „Trzy zapałki”, „Alien” czy „51” weszły 

do kanonu polskiego rocka. Lędzińskim fanom 
jest też znany zespół Mantra. To kapela zza mie-
dzy, a konkretnie z Bierunia. W ubiegłym roku 
zespół wydał świetną płytę dezinformacja i za-

pewne podczas Rock Festu usłyszymy utwory z 
tego krążka. Axe Crazy to także uznana marka w 
„metalowym” środowisku. Grają od 2010 roku i 
- jak przyznają w wywiadach - inspirują się twór-
czością Black Sabat, Deep Purple, ACDC. Z kolei 
Kronos to młoda, utalentowana, heavy-metalowa 
ekipa z Tychów, która otworzy lędziński festiwal. 
Jednym słowem, w Lędzinach szykuje się impre-
za, której nie mogą przegapić fani ostrego rocka. 

Bilety w cenie 125 zł do nabycia  
w siedzibie MOK w Lędzinach,  
ul. Hołdunowska 39.

4 października Lędziny 
staną się areną 
emocjonującej rywalizacji 
w ramach wydarzenia 
sportowego pod nazwą 
„Silesia Race”. Impreza 
organizowana jest 
przez miasto Lędziny, 
stowarzyszenie „Planeta 
Przygody” oraz wielu 
lokalnych społeczników. 

„Silesia Race” przyciąga całe 
rodziny, miłośników aktywne-
go wypoczynku, podchodów, 
gier miejskich. 

Bazą imprezy będzie Szko-
ła Podstawowa nr 1. Uczestni-
cy wyposażeni w mapę (z możli-
wością korzystania z GPS na wy-
branych trasach), będą musieli 
odnaleźć punkty kontrolne roz-
mieszczone na mapie. Dodat-
kowo na trasie czekają na nich 
różnorodne zadania (sprawno-
ściowe i logiczne) przygotowane 
przez wolontariuszy z SP 1 oraz 
lokalnych działaczy. 

Organizatorzy przygotowa-
li cztery trasy, różniące się dłu-

gością oraz wymaganym stop-
niem przygotowania uczestni-
ka (dokładny opis tras na stro-
nie internetowej imprezy):
n	trasa turystyczno-rekreacyj-

na 10-15 km, (możliwość ko-
rzystania z GPS),

n	trasa piesza 25 km,

n	trasa rowerowa 50 km,
n	rajd przygodowy 80 km (mix 

odcinków pieszych, rowero-
wych a nawet kajaka, możli-
wość korzystania z GPS).

Informacje, zapisy: 
www.SilesiaRace.pl

Już po raz drugi miłośnicy sza-
chów spotkają się by uczcić pa-
mięć Józefa Kalety – wyjątkowe-

go człowieka, nauczyciela i pasjonata 
„królewskiej gry”. Był wieloletnim 
reprezentantem Klubu Szachowe-
go „Górnik” Lędziny, instruktorem i 
współorganizatorem turniejów sza-
chowych. Zmarł w 2022 r., a w ubie-
głym roku odbył się pierwszy me-
moriał Jego imienia. Wzięło w nim 
udział 87 zawodników, którzy rywa-
lizowali w turnieju składającym się z 
9 rund granych tempem 10 min na 
zawodnika. Tegoroczny turniej zosta-
nie rozegrany w dwóch kategoriach: 
open i juniorów do lat 14. Tegorocz-
ny memoriał ma szczególny charak-
ter, ponieważ uczestnicy wspierają 
szczytny cel jakim jest pomoc chorej 
na białaczkę małej Idze, której zosta-
nie przekazana całość wpisowego.

Odkryj Lędziny
u Mapa, przygoda, punkty kontrolne, zadania specjalne, GPS lub kompas

Dla fanów ciężkiego rocka

ANDRZEJ MATUSIAK, 
prezes Śląskiego Związku Szachowego
- Warto popularyzować szachy, zwłaszcza 
wśród najmłodszych, bo dają dzieciom  
i młodzieży to, co odebrało im „przesiadywanie” 
w świecie wirtualnym. Szachy kształtują 
te cechy charakteru, które prowadzą do 
zwycięstwa nie tylko na zawodach 
sportowych, ale i w życiu. Wyrabiają 
umiejętność panowania nad sobą. Uczą, 
m.in. wytrwałości, pokory, obiektywnego 
myślenia, nielekceważenia przeciwnika  
i odpowiedzialności za własne decyzje. Młody 
szachista staje się bardziej cierpliwy, wytrwały 
i panuje nad sobą. Nauka gry w szachy wpływa 
na lepszy rozwój logicznego myślenia.

Charytatywne szachowanie
u 5 października, w sali gimnastycznej Powiatowego Zespołu Szkół w Lędzinach, odbędzie się II Memoriał 

Józefa Kalety. Turniej objął patronatem ANDRZEJ MATUSIAK, prezes Śląskiego Związku Szachowego.

W ubiegłym roku, w I Memoriale Józefa Kalety wzięło udział 87 zawodników. Foto – Klub Szachowy „Górnik Lędziny”.
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Od koncertu w kościele Matki Bożej Szkaplerz-
nej w Imielinie rozpoczął się Festiwal Jesień 
Organowa w Powiecie Bieruńsko-Lędziń-

skim. Impreza na stałe wpisała się w kalendarz wydarzeń 
muzycznych w regionie i tradycyjnie odbywa się w kolej-
ne niedziele września i października. Jak co roku wystąpią 
uznani artyści z kraju i zagranicy. Tegoroczny program 

zawiera szeroką paletę stylów muzycznych, od klasyki or-
ganowej, poprzez muzykę filmową, aż po fuzję stylów, łą-
czącą tradycję z niezwykłą energetyką kompozycji z kręgu 
ameryki łacińskiej i jazzu. Festiwal dwukrotnie zagości w 
lędzińskich świątyniach. Warto podkreślić, że partnerem 
tegorocznej edycji jest Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego w ramach programu „Muzyka 2025”.

28 września godz. 16.30 • kościół Najświętszego Serca Pana Jezusa w Bieruniu Nowym
Koncert z okazji 100. rocznicy powstania parafii • Wystąpią: Jakub Pankowiak - organy, Poznański Chór 
Chłopięcy, Jacek Sykulski - dyrygent. W programie: Dietrich Buxtehude, Johann Sebastian Bach, Wacław z Szamo-
tuł, Johann Christoph Bach, Johann Michael Bach, Jacek Sykulski, Wolfgang Amadeusz Mozart, Kim André Arnesen, 
Michael John Trotta, Eric Lévi.

5 października godz. 17.00 • kościół NMP Uzdrowienia Chorych w Bojszowach Nowych
„Impresje skandynawskie” • Wystąpią: Józef Kotowicz - organy, Jakub Kotowicz - wibrafon. W programie: 
Niels Gade, Johann Sebastian Bach, Einar Sark, Oskar Lindberg, Claude Debussy, Jesper Madsen, Sferee Eftestol, Jakub 
Kotowicz, Johan-Magnus Sjöberg. 

12 października godz. 17.30 • kościół Chrystusa Króla w Lędzinach
„Bel canto” • Wystąpią: Johannes Skudlik (Niemcy) - organy, Joseph Lia (Malta) - baryton. W programie: Johann 
Sebastian Bach, Francesco Durante, Théodore Dubois, Felix Mendelssohn-Bartholdy, Sergiej Rachmaninow, Joseph 
Fenech, Giulio Caccini, Pierre Cochereau, Georg Friedrich Händel, Charles Maria Widor.

19 października godz. 16.30 • kościół św. Klemensa w Lędzinach
„Ars cameralis” - koncert na zakończenie prac konserwatorskich • Wystąpią: Paweł Wróbel - organy, Marzena 
Trzebińska - sopran, Grzegorz Kustra - obój. W programie: Dietrich Buxtehude, Alessandro Marcello, Wolfgang 
Amadeusz Mozart, Gabriel Fauré, Edvard Grieg, John Stanley, Giulio Caccini, Johann Sebastian Bach.

26 października godz. 18.00 • kościół św. Walentego w Bieruniu Starym
„Wielkie dzieła w Walencinku” - koncert na rocznicę poświęcenia kościoła oraz zakończenie prac 
konserwatorskich. • Wystąpią: Ingrida Gapova (Słowacja) - sopran, Piotr Olech - alt, zespół The Violin Consort. 
W programie: Wolfgang Amadeusz Mozart, Giovanni Battista Pergolesi/Johann Sebastian Bach (Stabat Mater).

Program 24. Festiwalu Jesień Organowa 
w Powiecie Bieruńsko-Lędzińskim:Nie tylko organowa klasyka

Po raz 24. w kościołach naszego powiatu zagościł Festiwal Jesień Organowa. 
Koncerty odbędą się, m.in. w dwóch lędzińskich świątyniach. 

Szczegółowe informacje dotyczące przetargu dostępne są w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Lędziny 
(pok. 101, tel. 32/216-65-11 do 13 wew. 155, 128) oraz na stronie biuletynu informacji publicznej (BIP).

Informacje o nieruchomości
•	 Numer działki: 3110/51
•	 Powierzchnia: 0,0811 ha
•	 Księga wieczysta: KA1T/00053732/6 (Sąd 

Rejonowy w Tychach)
•	 Przeznaczenie w MPZP: teren zabudowy 

mieszkaniowo-usługowej (12MU)
•	 Cena wywoławcza: 140 000,00 zł (plus 23% 

VAT)
•	 Wadium: 14 000,00 zł

Działka ma regularny kształt zbliżony do 
prostokąta i lekkie nachylenie w kierunku za-
chodnim. Jest niezabudowana, nieogrodzona, 
porośnięta trawą i drzewami. W sąsiedztwie 
znajdują się tereny zielone, rolne oraz zabudo-
wa jednorodzinna. Media (prąd, woda, kana-

lizacja, gaz) dostępne są w pobliskich ulicach 
Fredry i Zacisze.

Termin i miejsce przetargu
Przetarg odbędzie się 3 października 2025 r.  

o godz. 10:00 w sali 013 Urzędu Miasta Lędzi-
ny (ul. Lędzińska 55).

Warunki udziału
•	 Wadium należy wpłacić do 29 września 

2025 r. na rachunek bankowy Urzędu Mia-
sta Lędziny (ING Bank Śląski SA Katowi-
ce, nr konta 04 1050 1214 1000 0024 1111 
9239), z dopiskiem: „wadium na działkę nr 
3110/51, ul. Spokojna”.

•	 Uczestnicy muszą przedstawić wymagane 
dokumenty (m.in. dowód tożsamości, odpo-
wiednie rejestry i oświadczenia – w zależno-
ści od formy prawnej uczestnika).

Informacje o nieruchomości
•	 Działka nr 3111/51
•	 Powierzchnia 0,1079 ha
•	 Udział w działce nr 3113/51 – 1/2 części, 

powierzchnia działki 0,0282 ha (droga we-
wnętrzna)

•	 Księga wieczysta: KA1T/00053732/6 (Sąd 
Rejonowy w Tychach)

•	 Przeznaczenie w MPZP: teren zabudowy 
mieszkaniowo-usługowej (12MU)

•	 Cena wywoławcza: 175 000,00 zł (plus 23% 
VAT)

•	 Wadium: 17 500,00 zł

Działki są niezabudowane, nieogrodzone 
i porośnięte trawą. Mają lekkie nachylenie w 
kierunku zachodnim. Działka nr 3111/51 ma 
kształt nieregularny, a działka nr 3113/51 peł-
ni funkcję drogi wewnętrznej z miejscem do 

nawracania. W sąsiedztwie znajdują się tereny 
zielone, rolne oraz zabudowa jednorodzinna. 
Media (prąd, woda, kanalizacja, gaz) dostępne 
są w pobliskich ulicach Fredry i Zacisze.

Termin i miejsce przetargu
Przetarg odbędzie się 3 października 2025 r.  

o godz. 11:00 w sali 013 Urzędu Miasta Lędzi-
ny (ul. Lędzińska 55).

Warunki udziału
•	 Wadium należy wpłacić do 29 września 2025 r.  

na rachunek bankowy Urzędu Miasta Lędzi-
ny (ING Bank Śląski SA Katowice, nr konta 
04 1050 1214 1000 0024 1111 9239), z dopi-
skiem: „wadium na działkę nr 3111/51 wraz z 
udziałem w działce nr 3113/51, ul. Spokojna”.

•	 Uczestnicy muszą przedstawić wymagane 
dokumenty (m.in. dowód tożsamości, odpo-
wiednie rejestry i oświadczenia – w zależno-
ści od formy prawnej uczestnika).

BURMISTRZ MIASTA LĘDZINY OGŁASZA DRUGI PRZETARG USTNY NIEOGRANICZONY 
na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w północno-wschodniej części miasta, przy ul. Spokojnej.


